
Sdílená kola usnadňují dopravu ve městech i
mezi obcemi
3.6.2026 - | Krajský úřad Pardubického kraje

Pardubický kraj přidělí dotace z programu Podpora městské mobility formou Bikesharing
pro rok 2026. Finanční podpora v celkové výši 776 300 korun poputuje do Moravské
Třebové, České Třebové a obce Rybník, kde sdílená kola pomáhají obyvatelům s každodenní
dopravou i šetrnější mobilitou.

„Sdílená kola jsou zajímavou příležitostí, jak nabídnout obyvatelům jednoduchou, ekologickou a
cenově dostupnou alternativu dopravy. Těší mě, že se tento model rozjíždí nejen ve městech, ale také
v menších obcích. Příkladem je právě Rybník, kde jsou sdílená kola praktickým řešením zejména pro
obyvatele, kteří dojíždějí za prací nebo službami do České Třebové, kde tento systém už jede,“ uvedl
náměstek hejtmana pro dopravu Ladislav Valtr.

V Rybníku, který má přibližně 800 obyvatel, fungují sdílená kola nově od loňského roku. „Klíčovým
důvodem k rozhodnutí o zapojení obce do systému bylo napojení na Českou Třebovou
prostřednictvím cyklostezky. Díky podpoře obce mají obyvatelé k dispozici prvních 15 minut každé
výpůjčky zdarma. Tento čas zpravidla postačuje k dosažení většiny stanic v České Třebové i k cestě
zpět. Rybník je zároveň první obcí v Pardubickém kraji s méně než třemi tisíci obyvateli, která tento
model sdílené mobility využívá. Aktuálně tady fungují tři stanice s devíti koly,“ popsal hejtman
Martin Netolický.

V České Třebové je k dispozici 55 jízdních kol s nízkým nástupem a sedm s rychlostní přehazovačkou
a 15–20 virtuálních stanic pro zápůjčku či vrácení kol na městské stojany. V Moravské Třebové
systém zahrnuje 35 jízdních kol s nízkým nástupem a sedmirychlostní přehazovačkou, kola jsou k
dispozici na čtrnácti stanicích.

„Půjčení kola je velmi jednoduché. Stačí si zdarma stáhnout mobilní aplikaci, zaregistrovat se a
vyhledat nejbližší dostupné kolo. Po načtení QR kódu se automaticky odemkne zámek a uživatel
může vyrazit. Výpůjčku je následně nutné ukončit vrácením kola do některé ze stanic, vyznačených v
mapě,“ vysvětlil Ladislav Valtr.

Co je bikesharing

Bikesharing je systém sdílení jízdních kol, který umožňuje půjčit si kolo na jednom místě a vrátit jej
na jiném. Nejčastěji slouží k dopravě na kratší vzdálenosti ve městech, využití ale nachází také v
regionech a turistických oblastech. Vedle klasických jízdních kol se v posledních letech rozšiřují i
další formy mikromobility, například elektrokola nebo elektrické koloběžky. Sdílená doprava tak
přispívá ke snižování automobilové dopravy, lepší dostupnosti služeb a šetrnějšímu pohybu po
městech i mezi nimi.

https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/132867/sdilena-kola-usnadnuji-dopravu-ve-mestech-i-mezi-o
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